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ВЪВЕДЕНИЕ 

Проектът за европейска интеграция има за повече от шест 

десетилетия история. Той допринася за развитието на мира и помирението, 

демокрацията и човешките права в Европа, и това е пример за свят, в който 

се балансират просперитет и социално благоденствие. 

В момента Европейският съюз е изправен пред многобройни 

предизвикателства в рамките на и извън неговите граници. Вътрешно, 

нарастващото неравенство подкопава потенциала за създаване на 

просперитет и осигуряване на стабилност. Шест милиона души са загубили 

работата си по време на кризата, повече от 120 милиона хора са изложени 

на риск от бедност и 14 милиона младежи (15-29 години) са извън 

образованието, заетостта или обучението. Отвъд необходимостта от 

намиране на нови източници на растеж и заетост, трябва да се предоставят 

качествени обществени услуги и да се обнови легитимността на 

обществената политика в цяла Европа. Това ще окаже допълнителен 

натиск върху правителствата.  

В същото време, включването на справедливост при постигане на 

целите на Европейската комисия означава, че социалният диалог трябва да 

бъде засилен, за да се отговори на социалните искания на приобщаващия 

растеж. Разделението на иновациите е очевидно, докато има нарастване на 

изтичане на мозъци предимно от региони, които са силно засегнати от 

кризата и резултатът е бедност.  

Външно, съседните региона на Съюза са се превърнали в зона на 

висок риск с увеличаване на броя на откритите конфликти, които са 

предизвикателство за сигурността на Европа. Събития като кризата в 

Украйна и нарастващото влияние на радикалния ислям в Близкия изток и 

Африка постави под тест реактивния капацитет на ЕС. Те представляват 

непосредствени заплахи за сигурността на Европа и са се задействали 
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търсенето на убежище и имиграция, които оказват натиск върху външните 

граници на ЕС и съответните политики - от миграция до хуманитарна 

помощ и сътрудничество за развитие. 

Докато този контекст показва необходимост да се анализира 

миналото с оглед по-добро разбиране на нестабилността и рисковете, той 

също предоставя възможност за активно формиране на по-приобщаващи, 

иновативни и рефлективни общества, които поемат инициативата и 

защитата на всички граждани в Европа и могат да помогнат за подобряване 

на капацитета на ЕС за справяне с регионалните и глобалните 

геополитически промени. 

Това изисква разработването на дългосрочна визия и пътища за 

подкрепа на политиците, публичните и частните участници. Хоризонт 2020 

има обхвата и широчината да изпълни тази задача.  

Режимите на икономическа организация, разчитащи на творчество 

и сътрудничество се управляват от непрекъснато увеличаване на 

междусистемните връзки в обществото и са допълнително задействани 

като отговор на кризата. В много европейски градове и общности, 

гражданите, заедно с публичния и частния сектор, са ангажирани в 

съвместно идентифициране на проблеми и нужди, опитвайки се решат 

проблемите чрез иновативни и приобщаващи отговори. Те съвместно 

създават бъдещето чрез нови решения, които имат потенциала да осигурят 

устойчивост, участие в управлението, откритост и прозрачност в 

политиките и пазарите, спазването на принципите на правовата държава и 

социалното сближаване. 

Във вътрешността на Съюза, този процес може да доведе до по-

всеобхватно, сътрудничещо си общество чрез по-голяма ангажираност на 

всички заинтересовани страни. В същия дух, то също може да помогне за 

засилване на необходимите мерки за обръщане на неравенството в 

различните общества, включително и възраждане на социалния диалог. За 


